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1.Структура і функціонування центральної нервової  

системи людини. Блоки мозку. 

Упродовж тривалої еволюції органічного світу – від найпростіших 

одноклітинних тварин до людини – фізіологічні механізми поведінки 

постійно ускладнювалися. Зокрема, в одноклітинного організму єдина 

клітина виконує всі функції життєдіяльності. Це орган, що відчуває, 

рухається, здійснює травлення. Звичайно ж, його можливості дуже обмежені. 

У більш високоорганізованих тварин відбувається спеціалізація органів, 

пов’язана з появою клітин, єдиною функцією яких стає сприйняття сигналів 

(це рецептори). Інші клітини беруть на себе м’язову роботу або секрецію 

різних залоз (це ефектори). Але спеціалізація розділяє органи і функції, а 

цілісна життєдіяльність організму вимагає безперервного зв’язку між ними, 

чого досягають завдяки центральній нервовій системі, яка працює як єдине 

ціле. 

У всіх хребетних загальний план будови нервової системи однаковий. 

Основний елемент нервової системи – нервові клітини, або нейрони. Нейрон 

складається з тіла клітини і відростків, назва яких дендрити (сприймають 

збудження) та аксон (передає збудження). Контакт аксона з дендритами або 

тілом іншої нервової клітини називають синапсом. Синапсу надають 

вирішальне значення у поясненні механізму встановлення нових зв’язків у 

нервовій системі. 

Центральна нервова система (ЦНС) складається зі спинного і 

головного мозку. Різні її частини виконують різні види складної нервової 

діяльності. Що вище розташована та чи інша частина мозку, то складніші її 

функції. Найнижче розташований спинний мозок – він регулює роботу 

окремих м’язових груп і внутрішніх органів. Над ним розміщений довгастий 

мозок разом з мозочком, що координує складніші функції організму (вони 

втягують у спільну діяльність великі групи м’язів і цілі системи внутрішніх 



органів, що здійснюють функції подиху, кровообігу, травлення тощо). Ще 

вище розташовано відділ центральної нервової системи - середній мозок, він 

бере участь у регуляції складних рухів і положення всього тіла. Довгастий і 

середній мозок разом утворюють стовбурну частину головного мозку. 

 


